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	Objet
	Ce document décrit les règles d’emballage et d’acheminement des prélèvements pour le laboratoire du GHCB. Elles ont été définies pour éviter la détérioration ou perte des échantillons et prévenir les demandes non conformes, les AESLB et les dérives impactant l’organisation du laboratoire.
Objet de la version : document entièrement revu.

	Définitions
	Triple emballage : contenant + sachet + mallette de transport ou cartouche de pneumatique
AESLB : Accident d’Exposition au Sang et aux Liquides Biologiques

	Références
	Textes de lois, règlements :

Norme 15189, GBEA, HAS critère 21 a (prescription d’analyse, prélèvement et transmission des résultats) et b (démarche qualité en laboratoire)
Norme ADR

	Personne(s) concernée(s)
	Personnel des services de soins, coursiers, ambulanciers, secrétaires et techniciens du laboratoire

	Documents associés
	


1- Vérifier la prescription:

Il est de la responsabilité du préleveur de s’assurer que 

a. L’étiquette du patient corresponde au bon séjour (Date d’entrée sur étiquette patient)

b. Les noms du prescripteur et du préleveur sont bien présents 
c. La date et l’heure de prélèvement sont bien présentes. 
d. Les renseignement clinique (si nécessaires) sont bien présentes
e. Les examens cochés correspondent aux échantillons envoyés. NB : Si un envoi ultérieur est prescrit sur la même prescription, le laboratoire va rappeler le service pour échantillon manquant à réception de la 1ère demande et la prescription ne pourra pas être prise en compte pour le 2ème envoi car l’heure de prélèvement +/- le nom préleveur ne correspondront pas.
NB : Toutes les prescriptions sont vérifiées à réception par le laboratoire. En cas de non-conformité, le laboratoire sera susceptible de rappeler le service.
2- Vérifier les tubes et flacons 
Il est de la responsabilité du préleveur de s’assurer que les tubes et flacons sont bien fermés hermétiquement et étiquetés au nom du patient
3- Vérifier l’absence d’aiguille 
Aucune aiguille ne doit être intégrée dans les sachets. Notamment en cas de gaz du sang, au risque de voir la demande refusée du fait du risque accru d’AESLB.
4- Mettre le bon de prescription et les prélèvements dans un sachet et le sceller.

Les prélèvements doivent être mis dans des sachets avec une poche kangourou pour la prescription. Les sachets doivent être sellés toujours. Ces sachets sellés sont un moyen de maitrise du risque d’AESLB.
NB : les demandes de microbiologie doivent être séparées dans bilans sanguins (sachet à part)

Afin d’identifier les différentes notions d’urgence, des sachets de différentes couleurs sont disponibles.

· Bleu pour les bilans de routine
· Bleu pour les bilans d’urgence organisationnelle si notion sur le sachet ET appel au laboratoire que le bilan pour X est à réaliser rapidement.
· Rouge pour les bilans correspondant à de l’urgence vital. 

· Vert pour les services Urgences et UHCD
· Jaune pour les bilans d’UNV
5- Choisir le bon mode d’acheminement
Les services doivent priorisées les tournées effectuées soit par le service intérieur soit par le fournisseur externe (horaires Cf. Manuel de prélèvement / pavé Documents / Préconisation pour le prélèvement des échantillons / Horaire des coursiers CHCB sur Kério (EN_046) ou Prise en charge des prélèvements site de Plemet Loudéac et Kervenoel (EXT_122). 
Pour les services sur Kério en dehors des tournées, il est possible d’utiliser le pneumatique. Des cartouches de différentes couleurs sont disponibles. Pour le laboratoire se sont les cartouches jaunes et rouges qu’il faut utiliser.
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· Gaz du sang et bilans UNV acheminement pédestre
· Pour les demandes d’hémocultures NB : l’utilisation de coque pour protéger les flacons n’est plus nécessaire
Pour les sites extérieurs, en dehors des tournées Cf. Manuel de prélèvement / pavé Documents / Préconisation pour le prélèvement des échantillons / Prise en charge des prélèvements site de Plemet Loudéac et Kervenoel (EXT_122).
La qualité des échantillons acheminés par véhicules est maitrisée par la surveillance de la température de transport. En cas de dépassement des seuils, il est possible que des demandes soient refusées et qu’un nouveau prélèvement accompagné d’une nouvelle prescription soient demandés

Attention, certains examens doivent être acheminés rapidement (ex : BNP). Le moment du prélèvement doit être adapté par rapport aux besoins de prise en charge (est-ce urgent ou non).
NB : ne pas envoyer de bilan pour de l’urgence organisationnelle avant 7h45. Le technicien de nuit présent est seul pour traiter les bilans d’urgences vitales.
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